

◆ 校园风采

忆峥嵘岁月 唱青春之我

——康杰中学纪念“一二·九”运动89周年活动小记

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”12月5日，在康杰中学大讲堂内，学子们齐声高唱，用青春声音诠释浓浓爱国之情。

为纪念“一二·九”运动89周年，12月2日至5日，我市康杰中学举办“唱响青春旋律，共筑时代梦想”为主题的歌咏比赛，高一高二年级51个班级2000余名学生参加本次活动。

《歌唱祖国》《紫荆花盛开》《我和我的祖国》……活动中，在同学们的演绎下，一首首经典革命歌曲被赋予新的生命，动人的旋律在大讲堂上空久久回荡，带人们重温那段峥嵘岁月。

“‘一二·九’运动是面对外敌入侵时一次大规模的学生爱国运动，我们希望借这次比赛，通过歌声表达出我们青年应该铭记历史、不忘初心，更要砥砺前行、不负韶华。”学生刘祥博告诉记者。

比赛中，学生们以班级为单位，设计了不少小巧思，将整个演唱推向高潮。“吾愿吾亲爱之青年，生于青春死于青春，生于少年死于少年也。”高二1018班的学生们用朗诵的形式将李大钊先生的《青年》片段加进了歌曲《骄傲的少年》的表演，振奋人心的话语深深打动了每一位在场听众。

“在表演中我们热血沸腾，它表达出了我们的心声，作为一名‘骄傲少年’，我们将如歌词一样，不怕前行道路上的任何困难。”学生袁艺瑞说。

学生高梓强表示，李大钊先生的《青年》告诉我们，要敢于做梦，更要敢于追梦，立报国强志、做挺膺担当奋斗者。



▲ 学子们唱响青春旋律 记者 杜磊 摄

此外，比赛更为孩子们提供了展示自我的良好平台。不少学生主动发挥自己的特长，将备赛过程作为高中时光中的美好回忆。

“大家都特别积极地准备，在演唱中，我们班增加了现场吉他伴奏。”学生王诗媛说，有些班级还准备了打鼓、舞蹈等表演，形式多样、内容丰富，充分展现了青春与活力。

学生刘冠辰表示，几周的备赛时间让他感觉班级的凝聚力更强了，同学们之间的关系也更密切了，这将成为大家宝贵的回忆。

“这样的活动不仅丰富了我们的中生活，而且在准备过程中大家每个人都拥有了满满的正能量。”学生陈云义说。

在历史的长河中，青春的赞歌永远激荡人心。该校德育中心主任王国栋表示：“‘一二·九’歌咏比赛不仅是一场音乐的盛宴，更是一堂生动的爱国主义教育课。通过歌声，同学们铭记了历史，传承了精神，更加坚定了为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的信念。在新时代的征程上，康杰中学的师生们将继续秉承先辈的遗志，砥砺前行，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”

记者 陈怡霏

◆ 市校动态

我市召开高中教育教学会议

运城晚报讯（记者 陈怡霏）近日，全市2024年高中教育教学工作会议召开。会议全面总结了一年来全市高中教育教学取得的成绩和经验，深刻分析当前面临的形势和问题，系统部署下一步工作思路和具体举措。

会议对过去一年我市在高中教育教学工作中表现突出的“高中教育教学质量先进县（市、区）”“高中教育教学质量进步县（市、区）”“高中教育教学质量先进学校”“高中教育教学质量进步学校”“拔尖创新人才培养优秀学校”“优秀教研室”及“优秀教研员”“2024年度高中教育教学工作优秀教师”“2024年度高中教育教学工作优秀班主任”等先进集体和优秀个人进行通报表扬。

各县（市、区）教体局局长、分管副局长、教研室主任、基教股股长，全市普通高中学校校长、教学副校长，市教育局相关科室负责人等180余人参加了会议。

闻喜中小篮球赛开赛



运城晚报讯（记者 杜磊）12月9日，“奔跑吧·少年”2024年闻喜县“亿动体育杯”中小篮球比赛正式开赛。来自该县的58支代表队690余名运动员将在5天里分组展开角逐，争夺高中、初中和小学组的各项冠军。

在首日比赛中，运动员们在场上上演一幕幕紧张刺激、扣人心弦的角逐，展现出青少年的青春活力和顽强作风。比赛中，队员们使出浑身解数，比分交替领先（上图）。观众欢呼声和呐喊声此起彼伏，现场气氛热烈。

与往年不同的是，今年该县13所初中都增派了女子篮球队，展现了闻喜学校篮球运动发展的良好面貌。

万荣城镇中学举行庆元旦歌舞大赛

运城晚报讯 近日，万荣县城镇中学举行“激扬青春，畅想未来”欢庆2025年元旦歌舞大赛和教师大合唱活动，唱响主旋律，喜迎乙巳年。

在2025年到来之际，万荣县城镇中学高扬爱国主义主旋律，开展全校歌舞比赛，各班选唱的歌曲有《四渡赤水》《少年中国说》《祖国不会忘记》《我和我的祖国》《我爱你中国》《东方红》等。校园里红歌阵阵、脆鼓声声、红旗翻卷、朗诵铿锵、合唱嘹亮、伴舞翩跹。老师们在教学工作之余还排练了精彩的歌伴舞节目。全校师生尽情高歌，曼妙起舞，满怀信心迎接新年的到来。（王新栋）

◆ 第二课堂

“奔跑吧·少年”运城市青少年乒乓球调赛开拍

运城晚报讯（记者 杜磊）12月7日、8日，“奔跑吧·少年”2024年运城市青少年乒乓球调赛在市体育馆拉开帷幕。

比赛按参赛选手年龄分为5个组别，设男子单打和女子单打项目，吸引全市12家俱乐部近250余名乒乓球小将参加。

赛场上，参赛选手们精神抖擞，全力以赴。接发球抢攻、正手急长球、近网短球、正反手侧旋球、弧圈结合快攻、大力扣杀、推挡等精彩场面轮番上演。

市体育局相关负责人表示，本次比赛不仅是青少年乒乓球爱好者展示自我的舞台，更是选拔和培养优秀乒乓球后备人才的重要途径。通过这样的赛事，可以有效提升青少年的竞技水平，增强他们的自信心和凝聚力，同时也激发了更多青少年参与体育运动的热情。

此次比赛由运城市体育局主办，运城市青少年体育运动训练中心承办，运城市乒乓球协会协办，赛事得到体彩公益金助力支持。



▲ 现场对决正酣